

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТАК ДЕРЖАТЬ!

К итогам работы строителей в первом квартале

Обычно на первый квартал планируется объем строительных работ порядка одной пятой годового задания. Ныне наши строители сделали отступление от этого общего правила и установили «нагрузку» на квартал 24 процента.

Было много сомнений. Все-таки первый квартал считается трудным. В январе часто приходится делать последнюю доводку на многочисленных пусковых объектах, заниматься переделкой объектов больших континентов рабочей силы и техники. К тому же зима есть зима.

Однако практика подтвердила, что курс на высокий темп и именно с первого квартала безусловно правильный. Установленное повышенное задание строителями нашей области выполнено на 101,1 проц. по капитальным вложениям и на 107,4 проц. по строительно-монтажным работам. ЭТО 25,8 ПРОЦ. ГОДОВОГО ОБЪЕМА!

Введены в строй действующих седьмой блок на Томь-Усинской ГРЭС, десятый компрессор на Ново-Кемеровском химкомбинате. Энергостроители досрочно закончили работы по третьему котлу ТЭЦ Завсба и поставили его под промышленную нагрузку. Строители Беловской ГРЭС справились со взятыми обязательствами по досрочному пуску первых агрегатов станции.

Растет трудовое напряжение на пусковых объектах химической и металлургической промышленности. Потенциально, чтобы своевременно, 28 июня, ввести в эксплуатацию доменной печи № 1, надо ежедневно выполнять строителям по 150 тысяч рублей. Строители Завсбы в марте перешагнули этот рубеж. За месяц по комплексу освоено 4,3 млн. рублей! Выполнен квартальный план на строительство 6 и 7-й агломерации на Абагурской аглофабрике. По-прежнему хорошо работает коллектив треста «Кемеровошахтострой». Квартальный план им выполнен по всем показателям, а по пусковым стройкам химия задание перекрыта на 28,3 процента. Социалистические обязательства строителей большой химии Кузбасса, одо-

бренные ЦК КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС, превратятся в жизнь. Добросовестно поработали строители жилья. В первом квартале труженники Кузбасса получили не 44, как планировалось, а свыше 60 тыс. квадратных метров благоустроенной жилой площади.

План строительно-монтажных работ по генплану управления «Сибметаллургстрой» (т. Звездов) выполнен на 105 проц., комбинат «Кузбассшахтострой» (т. Воробьев) — на 102 проц. Успешно справились с квартальным планом трест «Кузбасстрансстрой» (управляющий тов. Олейник). Организация «Госмонтаксплестрой» (т. Цвелодуб, Толчицкий) выполнили установленный объем монтажных и специальных работ на стройках области. А это — надежная гарантия своевременного ввода в эксплуатацию новых промышленных объектов.

На фоне этих обнадеживающих достижений особенно нетерпимо оставание комбината «Кемеровошахтострой» (тов. Рубин). Квартальный план комбинат выполнил на 94 процента, а по капитальным показателям сделал даже шаг назад по сравнению с прошлым годом. Из пяти отстающих строительных трестов в системе этого комбината: «Кемеровошахтострой» (т. Беленков), «Кемеровошахтострой» (т. Усенко), «Кемеровошахтострой» (т. Гольдфельд).

Никаких объективных причин для отставания нет. Невыполнение плана этими коллективами можно объяснить только крайне низкой организацией работ, небеспечностью этих трестов в необходимых количествах строительных материалами, сборным железобетоном. Главбузбастрой и комбинат не приняли своевременно мер по организации им конкретной помощи.

Большую тревогу вызывает и тот факт, что некоторые хозяйственные руководители все еще работают по принципу: «План — любой ценой». 16 трестов допустили удорожание строительно-монтажных работ и за два месяца перерасходовали свыше 2 млн. рублей. В сравнении с январем

в феврале производительность труда повышена на 5,1, а к прошлому году — на 6,9 процента. Однако половина трестов не справилась даже с плановым заданием по этому важнейшему показателю.

Программа строительных работ будет и дальше возрастать из месяца в месяц. Особенно увеличивается количество пусковых объектов. Если в первом квартале их было четыре, то во втором — 15, а в третьем 32 объекта должны быть поставлены на линейку готовности. Строители Завсбы обязаны ввести в строй первую доменную печь и вторую коксовую батарею, энергостроители — первые агрегаты Беловской ГРЭС, коллектив треста «Кемеровошахтострой» — завод мягкой кровли. Три новых производства должны получить химическая промышленность.

Таким образом, перед строителями еще с большей остротой встает вопрос о концентрации сил и материальных ресурсов именно на пусковых стройках, об организации здесь работы в две-три смены, о широком применении индустриальных методов строительства.

К сожалению, на некоторых пусковых объектах не чувствуется должного напряжения в организации работ. Нет согласованности в действиях строителей и монтажников. Руководители строительных предприятий, управляющих совнархоза совершенно неудовлетворительно решают вопросы поставки оборудования, специальных материалов.

На Кемеровском заводе мягкой кровли пусковая программа выполняется всего на 70 процентов. Трест «Кемеровошахтострой» (т. Беленков), КМУ-2 (т. Куликов), дирекция завода (т. Андреев) и управление промышленно-строительных материалов совнархоза (т. Костик) до сих пор не могут найти общий язык, проявляют непростительную беспечность. Несмотря на большое отставание, работы ведутся только в одну смену. В течение почти пяти месяцев т. Беленков, Куликов и Андреев не могут решить вопрос с пуском тепла на завод. Коллектив КМУ-2 обзавелся за-

кончить монтаж основного агрегата завода — картоноделательной машины — в апреле. Однако до сих пор дирекция завода, управление промышленно-строительных материалов не решены поставка для нее свыше двухсот деталей. Плохо обстоят дела и с нестандартным оборудованием.

Создается угроза замедления темпов строительства и на некоторых объектах химической промышленности. Причина та же: нет технологического оборудования. Монтажные уже простоявшие на объекте комплексы администрация квартальной план по комплексу специализированными организациями выполнен только на 96 процентов. Тревожный сигнал КМУ-1 оказалось перед фактом резкого снижения объемов монтажных работ. В марте управление освоило 220 тыс. рублей. В апреле для него открыт фронт работ всего на 160—165 тыс. рублей. Такое положение не может быть терпимо дальше. Совет народного хозяйства (т. Андреев), управление химической промышленности (т. Лодыгин) и управление оборудованием и комплектацией (т. Грибовский) обязаны немедленно принять меры по ускорению поставок технологического и изготовлению нестандартного оборудования на подведомственных совнархозу предприятиях.

На строительстве комплекса доменной печи Завсбы дирекция завода (т. Климанский) и управление черной и цветной металлургии совнархоза (т. Зальбергштейн) задерживаются выдача электромотажного оборудования. Главбузбастрой и управление «Сибметаллургстрой» медлят с реализацией фондов на трубы, хотя из-за отставания их уже сейчас простояют бригады треста «Сантехмонтаж».

Горкомы КПСС, партийные организации строек должны взять работу на пусковых стройках под особый контроль, оказать необходимую помощь отстающим трестам, управлениям, строительным участкам, каждой бригаде, принять меры по мобилизации коллективов на досрочное выполнение взятых обязательств и пусковой программы.

Нужно больше проявлять заботы о быте строителей и монтажников, заботиться об улучшении организации труда.

Строители области в первом квартале доказали, что им по плечу высокие темпы. Теперь задача состоит в том, чтобы закрепить и приумножить достигнутые успехи. Для решения ее у нас достаточно сил.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Коммунисты Кузбасса единодушно одобряют Постановление февральского Пленума Центрального Комитета партии «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

В городах Кузбасса проходят расширенные пленумы партийных комитетов, где обсуждается вопрос о борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. В обстановке полнейшего единодушия прошел пленум Кемеровского горкома КПСС, в работе которого приняло участие более пятисот человек партийно-хозяйственного актива.

С большим подъемом участники пленума избрали почетный президентом в составе Президиума Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым. С докладом выступил первый секретарь промышленного обкома КПСС тов. Емшочкин А. Ф. Один за другим на трибуну поднимались коммунисты — секретарь горкома партии т. Корницкий, аппаратчик азототопочного завода т. Тарасов, зам. директора коксохимического завода т. Смоляков, директор «Карболита» т. Шмаков. Они говорили, что героический труд советского народа укрепляет могущество нашей Родины, всего лагеря социа-

лизма. Быстрый рост богатства и мощи Советского Союза является притягательным маяком для трудящихся всех стран, ведущих борьбу за свое освобождение, против империализма и колониализма.

Все выступавшие гневно осуждали антиленинские позиции и раскольничьи действия китайских руководителей, их деятельность, направленную на подрыв советско-китайской дружбы, их разнузданную антисоветскую клевету, злобные выпады против нашей и других марксистско-ленинских партий. Они говорили:

— Вместе со всей нашей партией мы единодушно одобряем политическую и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, его Президиума, Первого секретаря ЦК, верного ленинца товарища Никиты Сергеевича Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в нашей стране, на победу дела мира и социализма, на укрепление сплоченности мирового коммунистического движения. Никто и никогда

не свернет нас с победного ленинского пути!

В единодушно принятом постановлении и приветственном письме ЦК КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву пленум заверил, что коммунисты, все трудящиеся областного центра индустриального Кузбасса будут еще настойчивее бороться за успешное претворение в жизнь исторических решений XXII съезда партии, величественных предначертаний Программы КПСС, будут идти в первых рядах борьбы за коммунизм.

Пленумы партийных комитетов прошли также в Новокузнецке, Прокопьевске, Анжеро-Судженске, Белове, Киселевске, Тайте и других городах. Повсюду коммунисты единодушно одобрили Постановление февральского Пленума Центрального Комитета партии «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», решительно осудили антиленинские, раскольничьи действия китайских руководителей.

За клевету и авантюризм придется отвечать

Три года — с 1955 по 1958 — мне довелось провести в Китайской Народной Республике в качестве советника президента Академии наук Китая. В то время китайская наука была представлена в основном биологическим и медицинским направлениями. По просьбе правительства КНР советским ученым предстояло разработать государственный 12-летний план развития науки и техники. Виднейшие представители советской науки покинули свои лаборатории и с большим энтузиазмом занялись за это дело.

Предложения советских ученых целиком легли в основу перспективного плана научных исследований в Китае. Но этим не ограни-

чилась их деятельность. Они выезжали с лекциями и докладами, участвовали в экспедициях, которые в условиях пустыни Гоби или хребтов Тибета были отнюдь не увеселительными прогулками.

Никто не мог тогда поставить под сомнение искренность китайских товарищей, которые выражали благодарность советским людям за помощь. Мне лично неоднократно говорили, что Советский Союз китайская наука покинула свои лаборатории и с большими темпами. Многие из нас получили благодарственные грамоты, подписанные Чжоу Эньлаем и Го Мо-ю.

Теперь китайские руководители с поразительным цинизмом зачер-

кивают плоды этой бескорыстной помощи и даже заявляют, что якобы советские специалисты задержали развитие экономики Китая.

Я глубоко убежден, что попытки руководства КПК подорвать традиционную дружбу китайского и советского народов, свернуть коммунистическое движение с ленинского пути обречены на провал. Наступит время, когда народ Китая потребует от своих руководителей за их клевету и авантюризм.

Б. ЛАЗАРЕНКО,
академик Академии наук
Молдавии, доктор технических наук.
(ТАСС).

ДО ВЫХОДА В ПОЛЕ ВРЕМЕНИ МАЛО ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К СЕВУ?

Приходи, весна!

Колхоз «1 Мая» — экономически слабое хозяйство. Но хлеборобы делают все, чтобы уже в этом году укрепить хозяйство. Отремонтированы последние тракторы, подготовлены прицепной инвентарь, семена зерновых и картофеля. На полях 7.600 тонн перелога. Только за последнюю декаду механизаторы вывезли 600 тонн. Приготовлены ядохимикаты для протравливания семян зерновых культур.

В хозяйство поступает новая техника. За эту зиму колхоз приобрел 4 трактора, 10 комплектов кольчатых катков, 3 зерновых и 2 силособорочных комбайна, 5 жаток. Такого количества техники хозяйство еще никогда не получало сразу.

Сейчас улучшаются дуга и пастбища. К полевому механизаторы очистят от кустарников и колючек несколько сот гектаров.

Не застала врасплох весна и другой экономически слабый колхоз — им. Ленина. Здесь завершают ремонт техники, поступают и новые: тракторы, самоходные комбайны, зерноочистительные машины, зернопогрузчик, кольчатые катки.

По каждому участку разработана пятипольная севооборот. За зиму подготовлены кадры для двухдневной работы техники.

Г. УМНОВ,
Ленинск-Кузнецкое управление.

ПОСЛЕДНИЕ РЕПЕТИЦИИ

Три дня шел в Тяжине семинар бригадиров. Они слушали лекции об организации семеноводства, о применении ядохимикатов и гербицидов. Потом агроном Тяжинского совхоза т. Алейников и инженер т. Архистархов показали, как надо устанавливать сеялки на норму высева, регулировать плуги, лущильники, агрегатировать машины для максимальной загрузки тракторов. Бригадир сам научился делать это.

(Корр. «Кузбасса»).

Торопитесь, тисульцы!

Механизаторы звена Василия Братищева из Тисульского совхоза за Тяжинского производственно-го управления во всеоружии встречают весеннюю страду. Под выжарой или они осваивают подготовленную землю, имеют технологические карты. Механизаторы всю зиму учились на курсах агрохимического семеноводства. Полученные знания применяют на практике. На 50 га под кукурузу вывезли по 70 т лишним тонн перегноя в гектар. На остальные 226 га — по 45 тонн. Есть и минеральные удобрения для подкормки растений.

Выращивание кукурузы поручено опытным механизаторам — тт. Босенко, Шульманову и Елисееву. Подготовлена к полевым работам вся техника. Припасены хорошие семена зерновых. Звено приступило к обработке их агрономом, готовится к воздушному обгону. Подсчитано, что на прибавку влаги потребуется не более 3, а на сев — 8—10 рабочих дней.

Готовы к борьбе за высокий урожай механизаторы Кандринского отделения. У них тоже разработана технология для каждого поля, будет проведено восстановление кислых почв. Звенья тт. Пырцева, Буквова и Михайловского специализированы на возделывании кукурузы без применения ручного труда. Геннадий Ломейкин будет выращивать сахарную свеклу по методу Светличного. Механизаторы хорошо удобрили почву.

На других участках хозяйства дела хуже. Утинское отделение, например, специализируется на возделывании картофеля. Неплохое начинание. Механизаторам предстоит посадить и убрать 140 га этой культуры. Работы много. А что тут делается?

Управляющий отделением т. Загумный признается: звено определили только на бумаге. Даже зельевого не смогли подобрать. Бригадир-полевод т. Тайченцев уточняет: механизаторов еще не обучили технологии возделывания картофеля, перегноя вывезли на поля мало. Семенного картофеля засыпали достаточ-

но. Но нет ни одного килограмма сортового. В каком состоянии сейчас семена — никто не знает.

А как с подготовкой и севу зерновых культур? Тракторы отремонтированы. Сеялки, лущильники, культиваторы, бороны и другой прицепной инвентарь требуют проверки, устранения неисправностей и регулировки. Пока никто не знает качество семян пшеницы, ячменя и овса. Только на днях пробы направили в семенную лабораторию. Ни управляющий, ни бригадир за зиму не побывали в складах, где идет подборка семенного зерна, люди не имеют представления о нормах высева, не знают, сколько потребуется семян. Такое же положение с подготовкой к севу в Антоновском и Мало-Беркуловском отделениях хозяйства.

Удивляться приходится: ведь Утинское отделение находится буквально под боком у руководителей совхоза. Густее, а уж тут должен быть образцовый порядок. Весна случится в два дня!

Если сказать руководителям совхоза, что их хозяйство не готово к весенне-полевой работе, они, конечно, обидятся. Трудимся-де в поте лица, многое уже сделали. Но это «многое» тонет в недоледях и серьезных упущениях. И главное упущение — неясность в мерах по повышению материальной заинтересованности у механизаторов.

Взять хотя бы то же звено Василия Братищева. Те наметки, о которых шла речь выше, сделали сами механизаторы. А вот расчеты, подсчитывающих каждому работнику звена, что он получит за свой труд, до сих пор нет.

Притравив весеннее солнце, почернели дороги и зябь на буграх! Местами появляются лужи. Пройдет немного времени, и агрегаты выйдут в поле. Не простят весна тем, кто сейчас мешкает.

Спешите, тисульцы, время не ждет!

Н. ТРУШИН,
П. МЕДОВ.

ПОЛНОЕ ЕДИНСТВО МНЕНИЙ

Советско-венгерские переговоры завершены

БУДАПЕШТ, 8 апреля. ТАСС. 8 апреля были завершены переговоры между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

С советской стороны в переговорах приняли участие: первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шенест, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, член ЦК КПСС, председатель правления Общества советско-венгерской дружбы, вице-президент Академии наук СССР П. Н. Федосеев, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, секретарь Московского городского комитета КПСС Р. Ф. Дементьев, член ЦК КПСС, посол СССР в Венгрии Г. А. Денисов, а также заведующие отделами МИД СССР С. Т. Асташи и Л. М. Замiatин.

С венгерской стороны в переговорах участвовали: первый секретарь ЦК ВСРП, председатель Революционного рабоче-крестьянского правительства ВНР Я. Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП, заместитель председателя Революционного правительства Д. Каллаи, член Политбюро ЦК ВСРП, главный редактор газеты «Непсабадаг» З. Комочи, член Политбюро ЦК ВСРП, секретарь ЦК ВСРП Д. Немеш, секретарь ЦК ВСРП

К. Немеш, министр иностранных дел ВНР Я. Петер, член ЦК ВСРП, секретарь паркома ситцевабинной фабрики И. Какук, член ЦК ВСРП, посол ВНР в Москве И. Сипка, а также заведующий отделом ЦК ВСРП Ф. Пуля, первый заместитель председателя Госплана ВНР П. Байи, заместитель заведующего отделом ЦК ВСРП И. Дарваши, заместитель министра иностранных дел ВНР К. Эрден, заведующий отделом МИД ВНР В. Немети.

В ходе переговоров, проходивших в обстановке сердечности и братской дружбы, партийно-правительственные делегации Советского Союза и Венгерской Народной Республики обменялись мнениями о деятельности партий и правительств обеих стран, о дальнейшем всестороннем развитии сотрудничества между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой, а также по актуальным проблемам современного международного положения.

Состоялся обмен мнениями по вопросам упрочения мировой системы социализма, укрепления единства мирового коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма, по вопросам революционной борьбы рабочего класса и национально-освободительного движения, борьбы за мир и торжество идей социализма и коммунизма.

Переговоры вновь подтвердили полное единство мнений по всем обсуждавшимся вопросам.

Советская партийно-правительственная делегация в Венгрии

БУДАПЕШТ, 8 апреля. Спец. корр. ТАСС Д. Бочаров и М. Попов передают: Вчера, во второй половине дня Н. С. Хрущев, члены советской партийно-правительственной делегации, Н. П. Хрущева побывали в гостях у вояков советских частей, находящихся в Венгрии по Варшавскому Договору.

БУДАПЕШТ, 8 апреля. Спец. корр. ТАСС Д. Бочаров и М. Попов передают: Сегодня глава делегации Н. С. Хрущев и члены делегации прибыли в гости к рабочим будапештского завода оптического приборостроения МОМ.

На заводском дворе, украшенном красными и красно-бело-зелеными флагами и лозунгами, состоялся массовый митинг. Его открыл краткой вступительной речью секретарь паркома Дьердь Поша. Он представил слово Яношу Кадару, тепло встреченному участниками митинга.

Горячие аплодисменты вспыхивают на заводском дворе, когда к микрофону подходит Н. С. Хрущев. Глава советской партийно-правительственной делегации произносит речь.

Речи Яноша Кадара и Н. С. Хрущева были выслушаны участниками митинга с глубоким вниманием и часто прерывались бурными, продолжительными аплодисментами.

Итог: 1172

Многолюдно было вчера на шахте № 3-3-бис Прокопьевского рудника. Горняки горячо поздравляли коллектив бригады депутата Верховного Совета РСФСР Н. Г. Кочеткова с новой трудовой победой. За 31 рабочий день пройдено 1.172 метра двухпутевого штрека. Это новый мировой рекорд проходимости с помощью углепогрузочных машин.

С победой, проходчики!

Трамвай перешагнул Искитимку

На трамвайных поездах маршрута № 1 новая табличка: «Коксохимзавод — искитимский район». Два дня назад началось регулярное трамвайное движение в закиснитимскую часть Кемерово. Первый маршрут, например, удлинился вдвое. Вот новые остановки: 10-я школа,

улицы Учебная, Садовая, Сибирская, Высокая, Краснофлотская, Каменская, Кустанайская, В. Терешковой, кольцо. Довольны жители новых жилых кварталов поселка Дружба.

По новому маршруту вчера ходило 18 трамвайных поездов.

В месяц — три нормы

Углепогрузочной машиной УП-3 проходит ежемесячно не менее 250 метров выработок — так решила бригада М. Ф. Гладинова с «Чертинской-Южной». Свои обязательства она успешно выполняет. В первом квартале бригада уже прошла более 1.000 метров. В апреле уже взят курс на 400—450 м, что в три раза превышает среднюю скорость проходки, достигнутую на Беловском руднике.

Давно уже перешагнули на этой шахте тысячный рубеж

(Корр. «Кузбасса»).



Электросварщики Новокузнецкого завода металлоконструкций Борис Валескинский и Борис Уткин хорошо поработали в первом квартале, а сейчас встали на предельную трудовую вахту. Они обязались раньше срока сварить подкосные балки, которые завод готовит для Индонезии. Фото В. Воронина.

